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Russians View U.S. More Positively
Despite Soaring Tensions — Poll
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The U.S. Embassy in Moscow. Sergei Vedyashkin / Moskva News Agency

Russians are more likely to have a positive view of the United States than view it negatively,
according to a new independent survey published Thursday.

Despite soaring geopolitical tensions, the Levada Center pollster's latest survey marks the
first time in three years that Russians reported an overall favorable attitude toward the U.S.

Related article: 2 in 5 Russians Believe War With Ukraine Likely — Poll

According to Levada, 45% of Russian respondents said they view the U.S. positively compared
with 42% who view the U.S. negatively. Another 13% did not answer.

“For the first time since July 2018, the share of respondents who view the U.S. positively
exceeded the share of those who view it negatively,” Levada said.

Russians’ attitudes toward the U.S. have improved significantly since spring 2021, when just


https://www.levada.ru/2021/12/16/mezhdunarodnye-otnosheniya-noyabr-2021/
https://www.themoscowtimes.com/2025/07/13/2-in-5-russians-believe-war-with-ukraine-likely-poll

31% said they held a favorable view of the country.

Levada also saw Russians growing more positive toward the European Union, with
favorability growing from 38% in May to 48% in November. The EU’s unfavorable rating has
also decreased from 45% to 38% over the same period.

This change in attitudes comes amid heightened tensions between Moscow and Washington,
with the U.S saying it fears Russia could be ramping up to invade Ukraine early next year.

Russia denies planning an invasion and accuses U.S.-led NATO of threatening its security with
eastward expansion and weapons deployment near its borders.

Levada conducted the survey among 1,603 adults across 137 Russian towns and cities between
Nov. 25-Dec. 1.
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